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Blatt 6, Präsenzaufgaben

Aufgabe:

Bestimmen Sie die Lösung der Anfangsrandwertaufgabe

ut − uxx = sin(x) t 0 < x < π , 0 < t ,

u(x, 0) = 4 sin(3x) + x
π

0 ≤ x ≤ π,

u(0, t) = φ1(t) = 0 0 ≤ t,

u(π, t) = φ2(t) = 1 0 ≤ t.

Hinweis: Homogenisieren Sie zunächst die Randbedingungen, indem Sie die Funktion

v(x, t) = u(x, t)− φ1(t)−
x− a

b− a
(φ2(t)− φ1(t))

mit a = 0 und b = π einführen und in der Aufgabenstellung die u –Ausdrücke durch
geeignete v –Ausdrücke ersetzt. Man erhält z.B.

ut = vt + φ̇1 +
x− a

b− a

(
φ̇2 − φ̇1

)
.
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